

今日婺城

2025年6月17日星期二

农历乙巳年五月廿二
总第4222期 今日4版

中共金华市婺城区委主管 婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布

婺城融媒

投稿信箱:jhjrcw@163.com

覆盖市区·服务城乡·贴近民生·引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhjrcw.zjol.com.cn

区委理论学习中心组召开专题学习会

守正创新 汇聚合力 奋力开创民族宗教工作新局面

本报讯 (记者 盛琳虹)6月13日下午,区委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述,全面贯彻党的民族宗教政策,促进民族团结和宗教和谐,奋力开创我区民族宗教工作新局面。

区委书记帅朝晖主持会议并讲话。金华市委宣传部部务会议成员、市新闻出版局局长戴敦建到会巡听旁

听。胡余仙、朱利群、杜建明和区委理论学习中心组其他成员参加。吕良勇、陈旭辉、沈兆钧作交流发言。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕推进新时代民族宗教工作高质量发展发表了一系列重要讲话、作出了一系列重要指示,为做好新时代民族宗教工作提供了根本遵循。要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识做好民族宗教工作的重大意义,以高度责任感和使

命感做好新时代党的民族宗教工作。

会议强调,要聚力促融合,以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧扣“石榴红”主题,深入挖掘婺文化内涵,常态开展民族团结进步宣传教育,深化社区民族工作标准化体系建设,加快推进民族乡村发展,进一步促进各民族交往交流交融。要全力守牢宗教领域安全稳定防线,坚持我国宗教中国化方向,开展文化浸润,强化依法治理,防范风险隐患,促进宗教健康发

展。要全面提升效能,积极落实各项民族宗教政策法规,强化法治宣传,切实提高民族宗教事务法治化水平。

会议强调,要加强党的领导,坚决落实党委(党组)民族宗教工作主体责任和党委(党组)书记第一责任人责任,推动形成党委领导、部门协同、全社会共同参与的工作格局,进一步压实各方责任,夯实基层基础,强化督导检查,汇聚做好新时代党的民族宗教工作强大合力。

让“土特产”成为共富路上的“金招牌”

□胡 婷

如何让农产品顺利进城,实现农民增收与城市消费升级双赢,一直是亟待破解的难题。婺城区推出“供富大篷车+邻礼供销”模式,通过“运输链升级+销售端下沉”双轮驱动,助推农产品进城。

今年以来,婺城区开展“百镇千户万元”供富大篷车专项行动,对农产品流通环节进行精准优化,解决农产品进城的“最先一公里”难题。高山萝卜等特色农产品,因产地偏远,运输与保鲜一直是制约其进城的关键因素。“供

富大篷车”聚焦农产品流通痛点,科学规划冷链配送专线,推出田间就地包装、速冷等服务,实现从采摘到运输的无缝衔接,有效提升了农产品的储运效率,让优质山货得以“原汁原味”进城。

“邻礼供销”模式则进一步拓展农产品的销售渠道,打通农产品进城的“最后一公里”。供销社从提供商品流通服务,转变为资源整合者和服务提供者;优化配置城乡资源,盘活未来社区闲置空间,以优惠租金引入农产品

经营主体,建成嵌入式直销网点,既填补了社区农产品供给的空白,又降低了经营成本。这种模式将农产品直接从产地运到社区,减少了中间环节,让城市居民在家门口就能以更实惠的价格购买到高山蔬菜,同时让农民获得更高收益。

一头连社区、一头连农村,“邻礼供销”连接城乡、服务三农、平急保供,以嵌入式方式与现代社区有机融合,是集公益、普惠、商业于一体的“企业—社区—农村”共富联合体。目前,“邻礼供

销”模式已在全国供销系统推广。各地可以根据自身的资源禀赋与市场需求,因地制宜开展相关行动,优化农产品流通环节,创新销售模式,构建系统化的服务体系。只有将资源整合、模式创新与民生需求深度融合,才能让“土特产”成为共富路上的“金招牌”。



开闸泄洪

受强降雨影响,衢江航道婺城段水位持续上涨。6月16日凌晨5点,婺城航运枢纽迎来今年首个洪峰。婺城航运管理部门采取提前开闸泄洪、临时性停航等措施,确保过往船只及周边群众生命财产安全。

记者 张红星 文/摄

婺城金融“活水”精准滴灌 助力乡村产业振兴

本报讯 (记者 邱琪)“这笔800万元的‘粮农贷’,就像及时雨,解决了我们的资金缺口。”近日,浙江婺丰农业开发有限公司负责人虞东红谈及金华成泰农商银行婺城支行的金融支持时感慨颇深。该公司位于婺城区长山乡,以粮食种植为主业,种植面积达5000亩。由于农业企业具有轻资产特性,缺乏抵押物,融资难度较大。金华成泰农商银行婺城支行在了解企业需求后,为其匹配了“粮农贷”产品,最终提供800万元授信支持,为企业解决了资金难题。

近年来,花卉苗木、两头乌、无抗鸭蛋、富硒米、茶叶等“土特产”,正成为婺城多个乡镇老百姓增收致富的重要支柱。这些特色产业蓬勃发展的背后,离不开金融“活水”的精准浇灌。金华成泰农商银行作为服务地方经济的金融主力军,近年来通过“共富·花木贷”“共富·设施贷”“共富·活体抵押

贷”等创新产品,累计为315户涉农主体发放专项贷款17.5亿元,成为金融助农体系升级的生动缩影。

在竹马乡的花木智慧园区里,浙江大美农业开发有限公司的名贵树种在智能温控大棚中茁壮成长。这家从20世纪80年代小苗培育起步的企业,自2020年以苗木抵押获得首笔1000万元贷款后,如今已累计获得6000余万元资金支持,建成了集苗木经营、休闲观光于一体的综合园区,带动周边大量村民在家门口就业。金融“活水”不仅激活了苗木资产,更让共富梦想照进现实。

金华两头乌是金华市“金名片”,有1700多年养殖历史。由于两头乌猪生长速度慢、养殖成本高、瘦肉率偏低等原因,长期以来,金华两头乌产业发展艰难,而缺乏有效抵押物成为制约其发展的关键因素。为确保“共富·设施贷”顺利落地,金华成泰农商银行积极

与农业农村部门、不动产登记中心等建立联动机制,优化办理流程,简化审批手续,提高贷款发放效率。浙江华泓猪业有限公司用其名下设施作为抵押,从金华成泰农商银行获得“共富·设施贷”贷款1.32亿元,引“真金白银”活水,打造智能化现代生态楼房养猪新模式,为全面振兴金华两头乌产业注入新动能。

针对粮食种植主体推出“粮农贷”,为轻资产企业解困;发动产苗木抵押、活体生猪抵押等新型担保方式,让农业资产“活”起来;构建“无感授信+批量服务”机制,将贷款审批时间压缩至3个工作日内……目前,覆盖粮食、苗木、特色养殖全产业链的金融产品矩阵,已成为婺城乡村振兴的“金融引擎”。

在这些实践基础上,今年6月6日,婺城区正式成立金融助农联盟。成泰农商银行婺城支行、农业银行婺城

支行、稠州银行婺城支行等金融助农联盟代表单位现场发布针对性强、贴合农业发展需求的助农产品,为涉农主体提供多样化的金融选择。7家银行分别与5家农业企业、1家经济合作社、1家农旅企业现场分批进行授信签约,以真金白银为涉农主体发展提供资金支持。该联盟将依托金融顾问工作室,通过“银行+保险+担保”联动模式,推动《婺城区金融助农行动方案》落地,重点支持熊猫猪猪二期、金茶花产业园等项目,助力缩小“三大差距”。

“从单一创新到全联盟协同,婺城金融助农实现质的飞跃。”区农业农村局相关负责人表示,婺城将以金融助农联盟成立为契机,持续深化“政银担企”合作,推动金融产品与“婺城拾珍”品牌、文旅项目融合,让更多主体获得金融支持,绘就农业强、农村美、农民富的共富图景。

今天多云到晴,午后到夜里局部有阵雨或雷雨,有雷雨地区短时风雨较大;明天多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨。偏西风2~3级,阵风4~5级,今天早晨最低温度22~23℃,明天白天最高温度34~35℃。

值班主任:潘文轩 统筹编辑:汪胜 盛琳虹

婺城区政府召开第69次常务会

本报讯(记者 毛晨凯)6月13日,婺城区委副书记、区长胡余仙主持召开区政府第69次常务会议。区领导王科、陈鹏进、胡广辉、吴小兵、包纯正、柯建洲、唐有新参加。

会议学习习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,《中华人民共和国统计法》等法律法规和相关文件精神。会议指出,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,准确把握统计领域各项法律法规内涵精髓,强化法治思维,坚决守牢数据安全防线,压实主体责任,夯实基层基础,不断提升统计工作质效,以真实准确的统计数据支撑全区经济社会高质量发展。

会议学习《金华市租赁厂房消防安全管理规定》,研究我区消防安全工作。会议指出,各地各部门要绷紧思想之弦,严守安全底线,切实维护好人民群众生命财产安全和社会大局稳定;要精准排查整治,严格履行消防安全监管,深化重大事故隐患排查整治和安全生产治本攻坚,坚决防范重大火灾事故发生;要凝聚工作合力,建立健全火灾事故责任倒查机制,加大入企宣贯力度,切实提升消防安全管理水平。

会议听取关于《乡镇(街道)履行职责事项清单(送审稿)》编制情况的汇报。会议指出,各部门、乡镇(街道)要强化协同聚合力,破除本位思想,充分厘清乡镇(街道)职责边界,为全区高质量发展和高效能治理筑牢制度根基。

会议强调,经济运行要加压奋进,聚焦冲刺“双过半”“半年红”,齐心协力抓落实,勇于担当争进位。项目建设要快马加鞭,持续狠抓重点项目进度,全力谋划大项目、好项目,积极向上争取要素支持。挖潜增效要量质并举,把招大引强摆在更加重要的位置上,全力做好企业服务、升规等各项工作。安全底线要牢牢守住,以战时状态应对防汛防台,严密防范小流域山洪等风险隐患。作风建设要久久为功,坚决抵制违规吃喝等行为,不断增强贯彻落实中央八项规定精神的思想自觉和行动自觉。

会议还研究了其他事项。

融媒新闻

婺城90后新农人
把菜种“活”了

>>2版

融媒关注

婺城有个中国葡萄“育芯人”

>>3版

融媒关注

碳水暴击
吃一口就沦陷

>>4版